

“奶茶”“咖啡”“跳跳糖”“邮票”……

警惕伪装下的新型毒品

□记者 刘蓓

本报讯 近年来,新型毒品披上了五花八门的伪装外衣,造成了极大的安全隐患。今年6月26日是第36个国际禁毒日,市公安局禁毒办宣传员揭开那些伪装成食品、饮品、保健品的新型毒品,提醒市民保护自己、远离毒品。

“新型毒品可能会伪装成奶茶、咖啡、跳跳糖等常见食品饮料的样子,让你觉察不到。”市公安局禁毒办宣传员说,近几年,新型毒品层出不穷,可怕的是,很多时候大家并不知道这是毒品,因为它们不需要注射、吸食,摄入方式非常普通,包装形态也很常见,隐匿在酒吧、KTV等场所。

市公安局禁毒办宣传员讲解了几

种常见的新型毒品。麻古是一种加工后的冰毒片剂,外观通常为红色、绿色,内部含有甲基苯丙胺和咖啡因,吸食后亢奋健谈,俗称“唠嗑药”“抢劫药”,成瘾性高、隐蔽性强,长期使用会导致大脑机能损坏,产生精神分裂症而自残自杀。K粉、红冰、开心水是一类新型毒品,常被伪装成奶茶、干花、跳跳糖等,披着美丽的外衣害人性命。还有一种新型毒品是“邮票”,其主要成分为麦角二乙酰胺,含在嘴里就能吸食,毒性是摇头丸的3倍,是世界上最强的致幻剂,几微克就足以让人产生幻觉,严重的会产生轻生念头。新型毒品“蓝精灵”看起来像普通的白色药片,但它是国家规定管控的第二类精神药品——氟硝西泮,属于新精神活性物质,也是俗称的“第三代

毒品”。“假如在酒吧有人把‘蓝精灵’放进你的饮料中,你是觉察不出来的。喝了之后,人会出现一种醉酒后的放松状态,会快速入睡、丧失记忆,严重的会精神错乱、抽搐,甚至休克死亡。”宣传员表示,“蓝精灵”的危害是海洛因的1000倍。

市公安局禁毒民警提醒,尽量少去人员混杂、管理混乱的娱乐场所,坚决拒绝号称“比烟酒危害小”的不明食物,不要随意吃网上谣传的药品、保健品。“千万不要因为好奇而去尝试毒品。”民警表示,在KTV等公共场所,不要随便接受陌生人给的糖果、奶茶、饮料、烟酒等;食品、饮品如果离开了自己的视线,就不要再食用;如有相关涉毒违法犯罪线索,请及时向公安机关举报。

我市“乡村光荣榜”选树活动即日启动

□记者 刘蓓

本报讯 6月26日,市文明办传来消息,为进一步加强农村精神文明建设,发挥先进典型人物的示范带动作用,即日起,市文明办组织开展2023年度平顶山市“乡村光荣榜”选树活动。

据了解,本年度“乡村光荣榜”共设置“十好两优”,其中“十好”包括好媳妇、好婆婆、好妯娌、好邻居、好乡贤、群众组织好会长、乡村创业好青年、移风易俗好榜样、志愿服务好标兵、家风家训好传人;“两优”包括基层优秀宣传工作者、文明乡风建设优秀支书。“十好”主要在村民中推选,“两优”重在推荐选树乡村两级宣传文化工作者和村支部书记。

根据安排,选树活动自下而上逐级开展,上一级候选人须从下一级人物中遴选产生,各类人物原则上不交叉、不重复推选。其中,好乡贤、乡村创业好青年、基层优秀宣传工作者、文明乡风建设优秀支书等类型主要在乡镇以上层面开展。已入选市级(含)以上“乡村光荣榜”的不再参加推选。8月中旬至9月中旬市文明办成立评审组,对推荐上报的“乡村光荣榜”人选进行评审,初步确定候选人,名单在市级主要媒体上进行公示,接受群众评议和社会监督。9月中旬至9月底,对入选平顶山市“乡村光荣榜”的先进人物,市文明办将发文公布、颁发证书,同时,9月底前择优向省推荐河南省“乡村光荣榜”候选人。

入选平顶山市“乡村光荣榜”的先进典型可优先推荐为市道德模范、市文明家庭等。各县(市、区)文明办要于8月15日前将市“乡村光荣榜”候选人推荐报告、推荐表、媒体公示和征求意见等材料报送至市文明办,同时提供电子版。

孙子家置办满月宴 爷爷赴宴途中走失

民警闻警而动找回老人

□记者 胡耀华

本报讯 老人出外赴宴,不料途中迷路,当地派出所民警得知情况后迅速寻找,使老人有惊无险。6月26日,老人的孙子、家住鲁山县穰子营乡穰子营村的程某感激不尽。

据鲁山县公安局穰子营派出所民警介绍,6月23日16时50分,民警接程某报警称,其83岁的爷爷程某某不见了。值班民警李涛、辅警王蒙蒙立即前往调查。原来,程某置办满月宴,爷爷程某某骑着电动三轮车去赴宴,但程某左等右等不见爷爷,遂报警求助。李涛将程某安置在派出所,安排人员抓紧时间寻找,并通过一村一警微信群发布老人照片等个人信息,发动群众寻找。在大家的不懈努力下,老人在鲁山县穰子营乡三山村一道路上被发现。原来,老人骑车赴宴途中,因年龄较大、路况不熟,南辕北辙走错了方向,加之电动三轮车途中没电了,只好停下焦急地等待帮助。

民警提醒:“希望老人出门时最好带上通信工具,或者在车身上贴家中联系方式,以避免走失后出现不必要的麻烦。”



水上“救援”

6月26日,市区光明路湛河桥东侧,消防救援人员在湛河演练水中搜救。

据了解,夏季汛期,自然灾害和溺水事故时有发生,为增强消防救援人员的水域救援实战能力,切实做好水上救援准备工作,湛河区消防救援大队开展了水上救援演练。 本报记者 张鹏 摄

全套“爱心家具”送到鲁山县王庄村

志愿者持续4年关爱这家人

□记者 王春霞

本报讯 6月25日上午,在爱心志愿者陪同下,一辆装满家具的货车从市区赶往鲁山县马楼乡王庄村。这些家具是一位好心人捐赠的,要送往志愿者已持续关爱4年的高明纲家。

2019年1月21日凌晨,高明纲家遭遇火灾,3间瓦房和生活用品被烧毁,高明纲全身逾40%严重烧伤,高额的医疗费难坏了老父亲,也波及一双年幼子女的生活,邻居代他向平顶山晚报求助。2019年1月24日,本报以《他还有一双儿女要养,大家帮帮他吧》为题报道了此事,社会各界爱心人士纷纷向高明纲一家伸出援手,帮助这家人渡过难关。随后,慈济慈善事

业基金会的志愿者开始资助这家人,每月捐赠600元,用于高明纲的儿女完成学业。

经过长期治疗,高明纲伤愈并开始打工还债。虽然在政府和社会各界的帮助下,高家的生活恢复了正常,但家中却连件像样的家具都没有。爱心志愿者看在眼里,记在心上。近日,解放军第989医院理疗科主任罗永宽要退休回老家,家中的全套家具准备送人。听说高明纲家中的困难情形后,罗永宽当即表示可以捐赠给他。然而,这些家具怎么搬运过去呢?志愿者胡相正不顾连日高温,跑了好几天,终于找到了一个合适的拉货司机和两名搬运工。司机听说是做好事的,表示只收成本价,这个成本价也由志愿

者共同捐赠。

6月25日一大早,爱心志愿者展玉萍、尚建阁、刘丽勤、王文召等人就来到罗永宽家,帮助收拾家具物品。待搬运工把两张大床、沙发、衣柜、电视柜、桌椅等全屋家具搬上楼、装上车,已是上午10点多了。随后,爱心志愿者跟着满载家具的货车赶往鲁山县马楼乡王庄村。

到达高明纲家中时,已是中午12点多。爱心志愿者和几位乡亲一起把家具卸下来,一件一件搬进屋,汗水湿透了衣衫。看着满屋搬进来的家具,高明纲感动得不知说什么好,只是不住地向爱心志愿者说着“谢谢”。忙完之后,爱心志愿者连一口水也没喝就离开了高家。